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VERBALE N. 26/2025
SEDUTA DEL 24 APRILE 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di aprile, alle ore 14:30, la
Commissione consiliare 6 è convocata ai sensi degli artt. 22 e 31 del Regolamento del Consiglio
Comunale, in presenza presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio e in sede consultiva, con
il seguente ordine del giorno:

- comunicazioni del Presidente;
- esame ed espressione di parere sulla mozione n. 881/2024 avente ad oggetto “Digitalizzazione dei
servizi di smaltimento e raccolta dei rifiuti” – proponenti: Draghi -Chelli;
-  esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  920/2024  avente  ad  oggetto  “Fontanelli,
programmare nuove installazioni in modo partecipato con i Quartieri” – proponente: Palagi;
- esame ed espressione di parere sulla mozione n. 964/2024 avente ad oggetto “Firenze: Comune
libero da OGM vecchi e nuovi” – proponente: Palagi;
- esame ed espressione di parere sulla risoluzione n. 1266/2024 avente ad oggetto “Via Mariti,
sostenere la richiesta della cittadinanza” – proponente: Palagi;
- approvazione verbali delle sedute precedenti;
- varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Monica Caiazzo.
Per lo streaming è presente Katia Pratesi

Alle ore 14:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Cristiano Balli,
Guglielmo Mossuto,  Renzo Pampaloni.
Alle ore 14:36 entrano il Consigliere Edoardo Amato e la Consigliera Alessandra Innocenti.

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandra Innocenti
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

E’ presente, inoltre, il Consigliere Dmitrij Palagi.

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
14:44.
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Il  Presidente Graziani porge i  ringraziamenti  di  rito  alle consigliere e ai  consiglieri,  e,  illustrato
l’ordine del giorno, decide, sentito il parere positivo dei Consiglieri, di iniziare i lavori con l’esame
ed espressione di parere sulla Mozione n. 964/2024 avente ad oggetto “Firenze: Comune libero da
OGM vecchi e nuovi” – proponente: Palagi.

Prende la parola il Consigliere Palagi, che procede ad illustrare  la  Mozione n. 964/2024 avente ad
oggetto “Firenze: Comune libero da OGM vecchi e nuovi”.

Alle ore 14:56 entra il Consigliere Alessandro Draghi.
Alle ore 14.59 entra il Consigliere Francesco Casini. 

Terminata  l’illustrazione  del  Consigliere  Palagi,  si  apre  una  discussione  tra  le  consigliere  e  i
consiglieri sul tema oggetto della mozione illustrata. 

Nel corso della discussione intervengono, oltre che allo stesso Consigliere Palagi, le consigliere e i
consiglieri: Palagi, Pampaloni, Amato, Innocenti, Balli, Graziani, Casini, Draghi.

In particolare, sono trattati i seguenti argomenti: 

- L’impatto socioeconomico delle colture ottenute tramite New Genomic Techniques;
-  La creazione di un apposito  coordinamento comunale per informare aziende e cittadinanza sui
rischi di utilizzo OGM;
- La variabilità delle colture in agricoltura;
- I prodotti alimentari sulle mense scolastiche;
- La necessità di approfondire ulteriormente il tema sugli OGM;
- La filiera corta, o "km zero".

 Alle ore 15:02 esce il Consigliere Guglielmo Mossuto.
 Alle ore 15:14 entra la Consigliera Michela Monaco.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la Mozione n. 964/2024 avente ad oggetto “Firenze: Comune libero da OGM vecchi e nuovi” –
proponente: Palagi;

Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
lComponente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

- Presenti otto (8): Graziani, Amato, Balli, Casini, Draghi, Innocenti, Monaco, Pampaloni.



- Contrari uno (1): Balli.
- Astenuti cinque (5): Graziani, Amato, Draghi, Innocenti, Pampaloni.
- Presenti non votanti due (2): Casini, Monaco.

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: parere non favorevole

Terminate le operazioni di voto, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere Palagi.

Prende la parola il Consigliere Palagi, che procede ad illustrare la risoluzione n. 1266/2024 avente
ad oggetto “Via Mariti, sostenere la richiesta della cittadinanza” – proponente: Palagi.

Terminata  l’illustrazione  del  Consigliere  Palagi,  si  apre  una  discussione  tra  le  consigliere  e  i
consiglieri sulle questioni sollevate dall’atto.

Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Graziani, Palagi, Innocenti (propone emendamenti), Casini, Draghi.

In particolare, sono trattati i seguenti argomenti:
- Sequestro giudiziario dell’area di Via Giovanni da Empoli 

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la risoluzione n. 1266/2024 avente ad oggetto “Via Mariti, sostenere la richiesta della cittadinanza” –
proponente: Palagi.

Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

- Presenti otto (8): Graziani, Amato, Balli, Casini, Draghi, Innocenti, Monaco, Pampaloni.
- Favorevoli otto (8): Graziani, Amato, Balli, Casini, Draghi, Innocenti, Monaco, Pampaloni.

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO: Parere Favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal Proponente. L’atto è
fatto proprio dalla Commissione con l’accordo del Proponente



Terminate le operazioni di voto, il Presidente Graziani dà la parola al Consigliere Draghi.
Prende la parola il Consigliere Draghi, che procede ad illustrare la  mozione n. 881/2024 avente ad
oggetto “Digitalizzazione dei servizi di smaltimento e raccolta dei rifiuti” – proponenti: Draghi -
Chelli.

Terminata  l’illustrazione  del  Consigliere  Draghi,  si  apre  una  discussione  tra  le  consigliere  e  i
consiglieri sulle questioni sollevate dall’atto.

Nel corso della discussione intervengono, oltre che al proponente dell’atto, le consigliere e i
consiglieri: Graziani (propone emendamenti), Draghi (accoglie gli emendamenti); Innocenti, Balli.

In particolare, sono trattati i seguenti argomenti:

- l’installazione e la gestione dei contenitori stradali dislocati sul territorio comunale;
- l’applicazione per smartphone denominata “Aliapp”.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la  mozione n. 881/2024 avente ad oggetto “Digitalizzazione dei servizi di smaltimento e raccolta dei
rifiuti” – proponenti: Draghi -Chelli.

Votano per appello nominale le consigliere e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Renzo Pampaloni

- Presenti otto (8): Graziani, Amato, Balli, Casini, Draghi, Innocenti, Monaco, Pampaloni.
- Favorevoli otto (8): Graziani, Amato, Balli, Casini, Draghi, Innocenti, Monaco, Pampaloni.

All’esito della votazione la Commissione 6 esprime il seguente

ESITO:  Parere Favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal Proponente.
L’atto è fatto proprio dalla Commissione con l’accordo del Proponente.

Terminata  la  discussione  sulla  mozione  n.  881/2024,  il  Presidente  Graziani  dà  la  parola  al
Consigliere Palagi.

Prende la parola il Consigliere Palagi, che procede ad illustrare la mozione n. 920/2024 avente ad
oggetto  “Fontanelli,  programmare  nuove  installazioni  in  modo  partecipato  con  i  Quartieri”  –
proponente: Palagi;



Terminata  l’illustrazione  del  Consigliere  Palagi,  si  apre  una  discussione  tra  le  consigliere  e  i
consiglieri sulle questioni sollevate dall’atto.
Nel  corso  della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente  dell’atto,  le  consigliere  e  i
consiglieri: Palagi, Graziani, Innocenti, Balli.

In particolare, sono trattati i seguenti argomenti:
- richieste di nuovi fontanelli su tutto il territorio fiorentino.

A seguito della discussione, la Commissione 6 decide di rinviare l’atto ad altra seduta.

Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori. 

Nel corso della seduta è stato approvato il verbale del 17.04.2025. 

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 16:08.

Alla chiusura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

ARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O DA
Presidente Giovanni Graziani
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Renzo Pampaloni

Verbale letto ed approvato nella seduta del giorno 15.5.2025.

La Segretaria           Il Presidente
Monica Caiazzo         Giovanni Graziani


		2025-05-08T10:41:28+0200
	Giovanni Graziani


		2025-05-08T11:44:14+0200
	Monica Caiazzo




